



Однако постепенно советские части все больше втягивались в боевые действия, поэтому было принято решение о расширении советского военного контингента до 120-150 тыс. человек. Так для СССР началась долгая и кровопролитная Афганская война. Советские войска оказывали поддержку вооруженным силам правительства Демократической Республики Афганистан в борьбе за полный политический контроль над страной, им противостояла вооруженная оппозиция (моджахеды или душманы), на стороне которой воевали войска США, Китая, Пакистана и ряда европейских стран.

Процесс вывода советских войск начался 14 мая 1988 года и был произведен за 9 месяцев, согласно подписанным в Женеве 14 апреля 1988 года документам о политическом урегулировании вокруг Афганистана.

15 февраля 1989 года из Афганистана были выведены последние советские войска. Именно в этот день, командующий 40-й армией генерал Б.В. Громов, пересёк Термезский мост через реку Амударью, символически замыкая последнюю колонну 40-й армии. Однако последними из Афгана уходили пограничники, прикрывавшие отход 40-й армии через города Термез и Кушку.

Почти за 10 лет пребывания советских воинов-интернационалистов в Афганистане там погибли более 15 тыс. советских граждан. При исполнении своего интернационального долга погибли семь воинов-афганцев из Цимлянского района ...



**Вспомним их поимённо:**

*Алексей Куркин (ст. Калининская)*

*Антон Пашкевич (ст. Калининская)*

*Александр Григорьев (х. Карпов)*

*Александр Зинченко (п. Саркел)*

*Владимир Попов (г. Цимлянск)*

*Аркадий Волков (г. Цимлянск)*

*Сергей Колосков (г. Цимлянск)*



Афганская война... Боль утрат – живая боль, она на всю оставшуюся жизнь. Смерть близкого, порой единственного человека – это такое страшное потрясение, такой удар, от которого не всем суждено оправиться. И с гибелью молодых парней прервалась не одна славянская фамилия...

Цимлянский район, как и любой далёкий уголок нашей необъятной Родины, не обошли стороной военные события в непонятном, так и не понятом, исламском государстве. Сегодня в нашем районе живут и здравствуют 65 ветеранов-афганцев. К настоящему моменту из жизни ушли 23 ветерана той войны.



Память о погибших воинах свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы о них помним, пока мы о них говорим...



Школьники Лозновской средней школы им. Т.А. Аббясева провели исследовательскую работу. Целью исследования было – выявить воинов-афганцев, проживающих на территории нашего поселения. Работа продолжается. Вот некоторые итоги: были проведены встречи с участниками боевых действий в Афганистане, беседы с ними и их родственниками.

Каждая эпоха рождает своих героев. Наши земляки проявили высочайший моральный дух и боевое мастерство, самоотверженность, бесстрашие, патриотизм.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая библиотека»  
отдел х. Лозного



## НЕТ БЕЗЫМЯННЫХ СОЛДАТ дорогами Афганистана

25 декабря 1979 года по решению Политбюро ЦК КПСС начался ввод Ограниченного контингента советских войск в Афганистан. Планировалось, что войска, не вступая в боевые действия, будут оказывать помощь местному населению в защите от бандформирований и обеспечивать его продовольствием и предметами первой необходимости.